

發揚胡璉精神 陳龍安舉辦座談會

發布日期：2023/01/19 記者：陳冠霖/綜合報導。 點閱率：501

字型大小： 小 中 大



胡璉文化藝術基金會董事長陳龍安與多位金台文史工作者在「胡璉故居紀念館」舉行座談會。（胡璉基金會提供）

胡璉文化藝術基金會董事長陳龍安，繼日前與文學、藝術界好友於新北市三芝區集會後，17日於新北市「胡璉故居紀念館」，邀約包括梁懷茂、王先正、魏本崙、張火木、汪建勳、蔡志堅、楊仁賢、馮天潤等多位金台文史工作者，並在胡璉故居紀念館桂天館長、胡敏越理事長及胡蕙霞常務理事及多位理監事等工作同仁陪同下，導覽故居文物並詳細簡報胡璉故居的現況，該館也特別簡介2022、2023年度系列活動成果與工作計畫，獲得與會學者一致肯定與讚許。

導覽後雙方進行一個多小時的座談，研商今後基金會與故居可行的合作方案，例如整理出版有關胡璉將軍生前的著作、年表及年譜等重點工作，初步也獲得全力合作推動的共識。

與會的專家分享日後如何合作推動胡璉史蹟的創意構想，座談會過程獲得許多共鳴及共識，尤其是針對基金會的網頁更新以及有關胡璉的文獻史料的系統化整理方面，與會學者均提供了寶貴的意見，同時提出具體可行方案，期盼能厚實基金會年度的工作成效。

胡璉將軍生前共計出版有《泛述古寧頭之戰》、《金門憶舊》及《出使越南記》等叢書，相關著作出版年限，迄今已屆50年。由於「胡璉故居紀念館」於民國108年4月10日已被新北市政府核定為歷

史建築，因此有關紀念館日常維護與常態性展覽與營運狀況，亦是與會人士共同關切的議題。

座談會中也討論到，金門的孩子幾乎不認識胡璉將軍對金門的貢獻，如何在基金會的活動中讓下一代認識胡璉將軍對金門的貢獻。陳龍安表示，基金會有個初步的構想，由於胡璉是6月22日逝世，建議把每年6月訂為「胡璉將軍紀念月」，或者把6月22日該週訂為胡璉將軍紀念週，列入學校行事曆，由基金會提供影片、活動資料、獎助金、胡璉史蹟景點導覽等，在不增加學校太多負擔下，透過影片、教師的說明，讓我們的下一代認識胡璉這位對金門貢獻的現代恩主公，讓孩子學會感恩惜福。

陳龍安表示，此構想正在徵詢地方人士的意見，若可行，基金會將研擬活動辦法及蒐集資料協助中小學配合辦理，也會拜訪金大校長、教育處長及中小學校長研討細節。如果可行，再行文給教育處在學校年度計畫中註記，讓學校從多元活動選擇可以實施的項目，最簡單的就是由校長在集會中專題宣導。

座談會與會的專家一致希望能基於緬懷胡璉對金門百姓的恩澤，倡議每年6月訂為「胡璉紀念月」，以增進在地青少年對胡璉將軍史蹟的認識。